
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

   Θεσσαλονίκη, 11/06/2021 

Του:  Αποστόλου Αβδελά, Βουλευτή Α΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 

Τον κ. Υπουργό Οικονομικών 
  Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών  
 
ΘΕΜΑ: «Τα προβλήματα των σεισμοπαθών της κοινότητας Βρίσας, της Λέσβου» 
 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Κάτοικοι από την Βρίσα, της Λέσβου, μετά από επικοινωνία τους μαζί μας, ζητούν να 
μεσολαβήσουμε, ώστε να επιλυθούν από τους αρμόδιους φορείς της Πολιτείας τα σοβαρά 
προβλήματα, που έχουν στην περιοχή τους, 3,5 χρόνια μετά τον σεισμό του Ιουνίου του 
2017. Καταγγέλλουν οι ως άνω ότι, υπάρχουν αδικαιολόγητα  μεγάλες καθυστερήσεις από 
τη Διεύθυνση Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών («ΔΑΕΦΚ»), κυρίως, 
όσον αφορά στις απαιτούμενες αυτοψίες, αλλά και στην έκδοση των αδειών επισκευής. 
Αντίστοιχα, οι κάτοικοι διαμαρτύρονται πως καθυστερούν υπερβολικά οι πληρωμές των 
θεσπισμένων δόσεων των καθορισμένων χρηματικών ποσών ενίσχυσής τους, καθώς, 
υπάρχουν περιπτώσεις δικαιούχων που ακόμα δεν έχουν πάρει καν την πρώτη σχετική 
δόση. Τονίζουν οι ως άνω ότι, υπήρξε τεράστια αδικία προς τους ανθρώπους των οποίων 
οι κατοικίες κρίθηκαν επισκευάσιμες (σε σχέση με όσων κρίθηκαν κατεδαφιστέες), με 
αποτέλεσμα οι πρώτοι να λάβουν πολύ λιγότερα χρήματα από όσα στην πραγματικότητα 
απαιτούνται για τις αποκαταστάσεις, γεγονός που είχε ως συνέπεια τα υπόλοιπα να τα 
βάλουν οι πληγέντες από την τσέπη τους, ενώ τα άτοκα δάνεια που προέβλεπε ο νόμος 
για τους σεισμοπαθείς δεν εκδόθηκαν ποτέ από τις τράπεζες. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
Προτίθεσθε να προχωρήσετε άμεσα, κατά το μερίδιο ευθύνης που σας αναλογεί, στην 
επίσπευση των οφειλόμενων ενισχύσεων προς τους κατοίκους της Βρίσας, της Λέσβου, 
που πλήγηκαν από τον σεισμό του Ιουνίου του 2017, παρεμβαίνοντας κατάλληλα και προς 
τις ελληνικές τράπεζες, ώστε να χορηγηθούν τα υποσχεμένα άτοκα δάνεια που προέβλεπε 
ο σχετικός νόμος για τους ανωτέρω σεισμοπαθείς; 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
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